

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ!

29 ОКТЯБРЯ—ДЕНЬ
РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА



Петр Федоров (на снимке) самый молодой комбайнер первого отделения совхоза «Симбирский». В этом году он впервые вывел свой СК-4 на поля родного совхоза. В семье у них все механизаторы. Отец Иван Тимофеевич — механизатор широкого профиля. Разностороннее познание всей сельскохозяйственной техники сыграло свое значение. Сыновьям пришли по душе машины. Петр начал освоение отцовской техники еще задолго до своего совершеннолетия. А сейчас комсомолец самостоятельно наравне со многими занят общим серьезным делом. Есть у Петра еще и младший брат Геннадий, который работает на тракторе. Учитель и советчик им отец-коммунист. Растет потомственная династия хлеборобов Федоровых. Широкой дороги им.

Фото Б. Савинцева.

ВСЕ-НА СУББОТНИК!

Широкое участие комсомольцев и молодежи в осенних субботниках стало хорошей традицией в районной комсомольской организации.

В этом юбилейном году традиционный Всеузбасский субботник является составной частью Всесоюзного комсомольского молодежного субботника, объявленного Центральным Комитетом ВЛКСМ, посвященного 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и Дню рождения комсомола.

Основной задачей субботника является оказание помощи колхозам и совхозам в завершении всего комплекса осенних полевых работ и подготовке животновод-

ческих помещений на зимний период.

Комсомольско-молодежный субботник будет проходить 28—29 октября 1972 года.

В эти дни комсомольцы и молодежь района выйдут на трудовой праздник, чтобы подготовить промышленные и сельскохозяйственные объекты к работе в зимний период, на заготовку по сбору и отгрузке металлического лома.

Школьная молодежь примет участие в благоустройстве и подготовке к зиме поселков и районного центра.

Оргкомитет
райкома ВЛКСМ.

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Успешно встречают юбилей образования СССР животноводы колхоза «Красный птиловец» Серафима Николаевна Иванова и Тамара Леханова. Ухаживая за молодняком крупного рогатого скота, опытные телятницы строго соблюдают рацион кормления животных, постоянно следят за чистотой в помещениях и тем самым ежемесечно добиваются высоких среднесуточных привесов.

Намного выше плановых привесов добились они и в прошлом

месяце. Так, в сентябре среднесуточный привес в группе Тамары Лехановой составил 700 граммов, а Серафима Николаевна получила по 600 граммов.

(Наш корр.)

Большую помощь в уборке урожая нашему району ежегодно оказывают рабочие промышленных предприятий области.

В этом году в начале уборки зерновых в колхоз имени Жданова прибыли девушки строймонтажпоезда города Междуреченска. Весь период уборки они работали на подработке зерна и засыпке семян в первой бригаде. Работали дружно, с комсомольским огоньком.

На снимке: комсомолки Валентина Коновалова и Зинаида Жужгова на бригадном току колхоза. Фото Л. Архарова.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й | Суббота, 21 октября 1972 года | № 127 (3076) | Цена 2 коп.

ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ- УДАРНЫЙ!

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 20 октября с. г. среднесуточный надой молока от коровы по управлению составил 2,9 килограмма, что ниже прошлогоднего на 0,6 килограмма.

Ход соревнования молочнотоварных ферм района выражен такими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс-минус по сравнению с той же датой прошлого года.

Имена жданова	3,6 плюс 0,7
«Прогресс»	3,6 плюс 0,5
Имена Ленина	4,5 минус 0,5
«Кр. птиловец»	3,2 минус 0,3
«Азат Себер»	2,7 минус 2,0
По колхозам	3,5 минус 0,4
«Троицкий»	2,4 минус 0,9
«Святославский»	3,7 минус 0,1
«Ижморский»	2,1 минус 0,5
«Симбирский»	1,9 минус 1,7

Низкой остается и товарность молока. Так, в совхозе «Симбирский», она составила всего 73, в

колхозе «Прогресс» — 80 процентов, а в среднем по району — 92 процента.

ПУЩЕН НОВЫЙ ЦЕХ

На фабрике «Спорт» государственная комиссия с оценкой «хорошо» приняла цех по производству хоккейных клюшек.

— Новый цех рассчитан на выпуск 200 тысяч клюшек в год для игры с шайбой, — рассказывает главный инженер фабрики В. А. Фурман. — Производство клюшки переведено на поток.

Кроме вытяжной вентиляции имеется приточная, что способствует работе клюшек в нормальной темпе-

ратуры, необходимой для технологического процесса, а главное — созданы условия для предупреждения простудных заболеваний работников.

В новом цехе имеются бытовые помещения, раздевалки. Здесь работающие после смены смогут оставить спецодежду, отдохнуть во время обеденного перерыва.

В старом цехе будет выпускаться хоккейная клюшка для игры в бадминтон.

(Наш корр.)



Дмитрий Петрович Кузменко по профессии крепильщик шахты «Таежная» города Анжеро-Судженска. Но в прошлом Дмитрий Петрович был земледельцем. С отцом растил и убирал хлеб. Работал комбайнером, а вот сейчас — шахтер. Но как бы не была втoрая профессия родней, но хлебные нивы, нет-нет да и зовут к себе коммуниста Д. П. Кузленко.

В этом году он со своими товарищами по работе трудится комбайнером на полях Воскресенского отделения совхоза «Троицкий». Хорошо работает коммунист, по-ударному. Норму выработки он, как правило, перевыполняет. Сказывается хлеборобская жилка.

НА СНИМКЕ: коммунист Д. П. Кузленко.

Фото Б. Григорьева.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

27 октября 1972 года в 12 часов в актовом зале райисполкома созывается IX очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся XIII созыва с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах улучшения торговли в районе.

2. Информация о ходе выполнения решения районного Совета от 28 апреля 1972 года «О ходе выполнения плана капитального строительства и усиления темпов ввода объектов жилищного и культурно-бытового назначения».

Исполком райсовета.



**Рассказы
о коммунистах**

ПРОСТОЙ ТРУЖЕНИК

ПРО ЭТОГО невысокого роста механизатора с поседевшими волосами неизменно приезжают в колхоз, говорят, что это опытнейший механизатор, мастер своего дела.

Действительно, опыта, мастерства Николая Ильича Муковникова, не занимать. После окончания курсов трактористов в 1939 году он начал работать в Ижморской МТС. Хотя и принял он старенький «Универсал», но в работе не отставал от опытных механизаторов, имеющих лучшие машины.

Вспоминая о тех, сейчас уже далеких годах, Николай Ильич рассказывает:

— Техники в колхозах, обслуживаемые нашей МТС, не хватало. Нагрузка на каждый трактор была высокой. С ранней весны до поздней осени трактористы МТС находились в колхозах: пахали, сеяли, убирали хлеб. Зимой же в основном ремонтировали техни-

ку. Хоть и трудностей было много, но и радостно было видеть, как неуклонно поднимались урожаи, зажиточнее становились кол-

хозы, весомее каждый выработанный трудодень.

Мирный труд прервала война. В сентябре 1941 года Николай Муковников в самый разгар уборки уходит на фронт, передав свой трактор девушки-прицепщице. Бывший тракторист стал пулеметчиком. Со своим станковым пулеметом в войсках 1-го Украинского фронта дешел он до Берлина. Был награжден пятью медалями, в их числе медалью «За

И говорят не случайно. Ведь Николай Ильич избирался членом райкома КПСС, депутатом сельского Совета, членом правления колхоза.

Он глава большой семьи. Двое младших: Александр и Сергей — школьники. Иван — рабочий одного из предприятий города Кемерова. Василий проходит срочную службу на флоте, старший — Виктор — механизатор в родном колхозе.

Живет на селе коммунист, простой труженик. Его помыслы и дела неразрывно связаны с одной из главных задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС — удовлетворением материального благосостояния советских людей.

А. ПАКУЛИН.
Фото В. Скоробогатова.



Страна юбилейного года для комбайнера колхоза «Азат Себер» коммуниста Нуруллы Едигарова была шестнадцатой, а для его помощника Салихутдина Габразитова — первой. Но они очень хорошо сработались и показывали образцы производительного труда. Кроме того, опытный механизатор охотно передавал свой опыт молодому товарищу.

НА СНИМКЕ: Н. Едигаров (слева) и С. Габразитов.
Фото С. Викторова.

отвагу», «За освобождение Варшавы».

Только в 1946 году Николай Ильич вернулся домой и приступил к мирному труду хлебопашца. Был трактористом, комбайнером, помощником бригадира тракторного отряда Ижморской МТС в деревнях Успенка и Средняя Почтанская.

В 1953 году, после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, опытного механизатора выдвигают бригадиром тракторного отряда. Вместе с семьей коммунист Муковников переезжает в колхоз имени Жданова. После передачи техники из машино-тракторной станции колхоза, Николай Ильич работал механизатором широкого профиля, несколько лет возглавлял комплексную бригаду.

К его ратным наградам присоединились и награды за мирный труд: «Медаль за освоение целинных земель» и орден «Знак Почета». Орденом Николай Ильич удостоен по итогам работы седьмой пятилетки.

За высокие намолоты зерна Н. И. Муковников являлся участником Выставки достижений народного хозяйства СССР и награжден Золотой медалью.

— Последние три года, — говорит Николай Ильич, — я работаю на тракторе МТЗ. Сталоshalить здоровье, видимо, дают знать о себе военные годы.

Но на каком бы посту не работал Н. И. Муковников, он всегда несет высоко звание коммуниста. Его принципиальность, настойчивость известны каждому труженику колхоза.

— Николай Ильич не боится сказать правду-матку в глаза, будь ты рядовой колхозник или руководитель, — говорят о нем односельчане.

И говорят не случайно. Ведь Николай Ильич избирался членом райкома КПСС, депутатом сельского Совета, членом правления колхоза.

Он глава большой семьи. Двое младших: Александр и Сергей — школьники. Иван — рабочий одного из предприятий города Кемерова. Василий проходит срочную службу на флоте, старший — Виктор — механизатор в родном колхозе.

Живет на селе коммунист, простой труженик. Его помыслы и дела неразрывно связаны с одной из главных задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС — удовлетворением материального благосостояния советских людей.

А. ПАКУЛИН.
Фото В. Скоробогатова.

Письма в редакцию

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

КНИГА стала неотъемлемой частью жизни города и села. Юбилейный 1972 год объявлен Международным годом книги, науки и библиотек.

Незадолго до Октябрьской революции В. И. Ленин писал: «Такой дикой страны, в которой массы народа настолько были ограблены в смысле образования, света и знания, — такой страны в Европе не осталось ни одной, кроме России».

Коллектив работников районной библиотеки с волнением ждут дня, когда смогут гостей приветствовать распахнутые двери новой библиотеки для своих читателей.

На протяжении нескольких лет из месяца в месяц, к нам приходят наши друзья, настоящие любители книги. Это пенсионеры Михаил Карпович Бабенцов, Нина Васильевна Жуйкова, Алексей Лаврентьевич Серебренников, Савелий Ионович Чернопазов, работник пекарни края В. А. Ахимович, преподаватель русского языка и литературы Е. Е. Кириллева, преподаватель производственного обучения А. С. Шинкаренко, участковый фельдшер Ф. М. Бабич, электромеханик К. В. Гусаченко.

Хочется от всей души поблагодарить наших дорогих читателей, пожелать им добра, здоровья и сказать, что мы всегда ждем вас, радуемся вместе с вами, когда удается получить знания.

Сейчас работники районной библиотеки готовят тематический вечер «Любите книгу всей душой». Он будет приурочен к открытию новой библиотеки. Принять в нем участие приглашают и вас, дорогие читатели!

В ближайшие дни все библиотечные работники будут заняты расстановкой книжного фонда. По окончании этой работы добро пожаловать, дорогие читатели, в новую районную библиотеку. Мы ждем вас! А. ВЕРШИНИНА, библиотекарь.

ВСТРЕЧИ С ХЛЕБОРОВАМИ

ПОЧТИ две недели агитбригада работников пожарных формирований района ежедневно встречалась с работниками, занятыми на уборке урожая. За это время хлеборобам района было показано 10 кинофильмов на противопожарные темы, проведено более 20 бесед с механизаторами, мастерами-сущильщиками и горожанами, прибывшими в хозяйства района на уборку урожая, проведены проверки средств пожаротушения на механизированных токах и агрегатах.

Большую помощь в проведении рейда нам оказали секретари партийных организаций и заведующие клубами совхозов «Троицкий», «Красный Яр», колхоза «Азат Себер».

В. ДОЛМАТОВ,
инспектор
госпожнадзора РОВД.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию пришло письмо от коллектива свинарек Котовского отделения Святославского совхоза, в котором они просили дать ответ через газету, почему им не начислена дополнительная зарплата за кормовую траву и подвоз кормов в летний период.

На это письмо отвечает главный экономист совхоза П. И. Игнатенко:

В обязанности каждого свинаря входят: получение кормов с кормохуди и раздача животным по установленным нормам с наблюдением за кормлением свиней. Наблюдение за состоянием поголовья, поддержанием необходимых санитарных условий, прогулка и пастыба свиней по установленному распорядку дня, взвешивание свиней и оказание помощи ветперсоналу при лечении животных.

Свинарь производит очистку и мойку посуды, кормушек, стакнов, смену подстилки, вывозку навоза из свинарника к навозохранилищу. Из перечисленных обязанностей свинари

не выполняют работы по вывозке навоза (эта работа выполняется механизированно). В хозяйстве установлено сухое кормление свиней, поэтому свинари не получают корма с кормохуди, а концентраты подаются специальными возвышками до каждой группы свиней. Кроме того, свинари не производили пастыбу свиней, предусмотренных распорядком дня, и в этот период рабочего времени, отведенного для пастыбы свиней, заготавливали зеленые корма, что, несомненно, повлияло на увеличение привесов. За привесы им начислена заработка платы. За подготовку и подвозку кормов оплата не предусмотрена.

Тарифный разряд свинаря на откорме 4 разряда сетки конно-ручных работ с доплатой за продукцию и с коэффициентом: месячный заработка должен быть 92 руб. 72 коп. Фактически средний заработка свинарей на откорме свиней в июне составил 95 руб. 29 коп., а в июле — 128 руб. 70 коп.



РАЙОННЫЙ СЛЕТ ЮННАТОВ

В воскресенье многолюдно было в зале районного Дома пионеров и школьников. Сюда на свой слет прибыли делегаты: лучшие юннаты, юные лесоводы, члены производственных бригад школ района.

Два часа дня. Слет объявляется открытым.

С вступительным словом к участникам слета обращается заместитель заведующего района В. А. Свешников. Он рассказывает о работе юннатов, ученических производственных бригадах, школьных лесничествах.

Один за другим на сцену поднимаются юннаты Таня Пономарева из Ижморской средней школы, Таня Демидович из Симбирской школы, Люда Ермакова из Воскресенской восьмилетней школы, бригадир Троицкой

производственной бригады А. Ильин. Они рапортуют о своих делах на пришкольных участках, о собранном урожае.

Распахиваются двери. В зал входит «Юбилейный урожай». Членам президиума слета на белоснежном полотенце он вручает душистый хлебный каравай. Звучит здравица в честь передовиков уборки, лучших комбайнёров района. «Урожай» со своими культурами читает стихи о хлебе, бережном отношении к нему.

Ведущий слета предоставляет слово секретарю райкома партии Г. П. Кацуру. Он тепло благодарит ребят за хорошую опытническую работу, о том, чтобы из этого опыта каждый школьник извлек навыки на будущее в приобретении сельскохозяйственной профессии.

По решению бюро райкома комсомола первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Г. Гайдрович за достигнутые успехи в опытной работе вручает Почетные грамоты производственной бригаде Симбирской, юннатам Троицкой, Колыонской, Ижморской средних, Воскресенской восьмилетней школ.

Под аплодисменты заведующая школьным отделом райкома ВЛКСМ С. С. Филиппова вручает переходящий флаг юннатской бригаде Троицкой средней школы.

От имени работников и специалистов сельского хозяйства района участников слета поздравила с юннатским праздником и пожелала успехов в учебе и юннатской работе агроном управления сельского хозяйства райисполкома А. И. Царенко.

Участники слета приняли обращение ко всем пионерам и школьникам района.

★ ★ ★

ОБРАЩЕНИЕ

ДЕЛЕГАТОВ РАЙОННОГО СЛЕТА ЮННАТОВ,
ЧЛЕНОВ УЧЕНИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ БРИГАД,
ШКОЛЬНЫХ ЛЕСНИЧЕСТВ

КО ВСЕМ ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ.

Мы, делегаты пятого районного слета, обращаемся ко всем тем, кто любит природу, сельскохозяйственный труд, родную землю, сделать все, чтобы 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик встретить большими трудовыми делами, новыми успехами в учебе, в общественно-полезном труде во имя нашей Родины.

Чтобы наша Родина стала еще богаче, превратилась в цветущий сад, в каждой школе создавайте «Малую Тимирязевку»: ставьте опыты по заданию колхозов и совхозов, получайте ценные результаты, создавайте звенья механизаторов, полеводов, животноводов, овощеводов, садоводов, школьных лесничеств.

Помогайте своему колхозу и совхозу в получении и выращивании урожаев, ухаживайте за скотом, птицей.

Проводите встречи со специалистами сельского хозяйства, узнавайте об интересующих вас вопросах, советуйтесь, рассказывайте о своих успехах.

Проводите трудовые операции, десанты «Пионеры — Родине», «Зеленая стрела», «Берендей», «Рыбам — воздух, птицам — корм».

Создавайте при школе «Уголки живой природы».

Организуйте при школах работу «Зеленого патруля».

Сохраняйте зеленые насаждения вашего села, окружающего вас леса.

Заботьтесь о чистоте и красоте своего села.

Проводите вечера, праздники «Урожая», слеты юных натуралистов.

Готовьтесь стать достойной смелой хлеборобов, животноводов нашего района!



НА СНИМКАХ: (вверху) школьники райцентра у экспонатов выставки; красочно, нарядно оформлен стенд Ижморской средней школы; не менее интересны и записи в рапортах; вот как урожай тыквы «Костянка» вырастили натуралисты Симбирской средней школы.



ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Недавно в актовом зале Дома пионеров открылась выставка экспонатов урожая, выращенного в этом году производственно-ученическими бригадами школ района. Подобные выставки в осенний период стали традиционными. Это своеобразный отчет о работе на полях, пришкольных участках и обмен опытом по выращиванию новых образцов зернобобовых и овощных культур.

В выставке приняли активное участие ряд школ района: восьмилетние — Воскресенская, Тепло-реченская и средние — Симбирская, Троицкая, Красноярская, Святославская и Ижморская.

Лучшие экспонаты определило жюри у юннатов Троицкой, Колыонской, Ижморской средних школ и Воскресенской восьмилетней школы. Они же наиболее удачно и со вкусом наглядно оформили свои уголки. Юннаты этих школ приготовили рапорта, диаграммы, стенные газеты, а Колыонская средняя школа выставила стенд с портретами лучших натуралистов. Это Аня Пискунова — группа производственной бригады, Валя Котова — член звена по выращиванию лука, юннаты Надя Шкурова, Люда Манга-зева, Рита Ионкина, Нина Леонова и Таня Дроздова. Надя Шкурова в результате проведенных опытов получила хороший урожай лука.

Производственная бригада помогала совхозу в уборке урожая. Они собрали картофель с 15 гектаров, принимали участие в обработке зерна на току хозяйства.

Лучшие опытные образцы вырастили, ребята Красноярской школы: пшеницу «Лютесценс-758», кукурузу «Стерлинг» и Воскресенская восьмилетняя школа лучший картофель. Кроме того, они вырастили лен. Этую редкую техническую культуру представили еще Ижморская и Троицкая средние школы.

Среди производственных бригад лучшие экспонаты привезли производственники Симбирской средней школы. По проделанной работе эта бригада была оценена лучшей среди производственных бригад района и награждена грамотой РК ВЛКСМ.

Всеборное внимание посетителей выставки привлекают оформленные красочно и оригинально рапорта школ о проделанной работе. В них ребята поместили фотографии пришкольных участков: плантаций картофеля, кукурузы, делянки звеньев. Наиболее удачным оказался рапорт Троицкой школы. Что характерно, ребята вписали в него темы проведенных опытов, диаграммы исследований. На своих участках ребята применяли минеральные удобрения для подкормки свеклы. Просделили и вписали влияние суперфосфата на урожай картофеля. Если на контрольном участке без внесения в почву удобрения с гектара было собрано 135 центнеров, то на опытной плантации урожай был снят свыше 250 центнеров с гектара.

Такие опыты и ведение записей производственных дневников позволяют натуралистам добиваться в будущем лучших результатов.

Сейчас выставка продолжает работать. В первые два дня открытия ее посетили около трехсот школьников района. Ребята знакомились с экспонатами и лучшими опытными образцами овощей и зерновых культур, выращенными руками пионеров и комсомольцев школ района. Выставка является наглядным пособием для проведения уроков биологии. Этим пользуются школы района.

Кроме школьников, выставкой интересуются и жители райцентра.

О. БАШАРИН.
Б. САВИНЦЕВ.

Некоммунистическая жизнь

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ФРГ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

РОВНО через месяц, 19 ноября, в ФРГ состоятся досрочные парламентские выборы. Однако предвыборная кампания, начало которой положили съезды ведущих политических партий — ХДС и СДПГ, уже сейчас приобрела большую остроту.

Что же привело к проведению досрочных выборов за год до истечения срока полномочий нынешнего Бундестага?

Напомним о предистории теперешних событий. Три года тому назад в результате выборов 1969 года в ФРГ произошла смена правительства: к власти пришла коалиция социал-демократической и свободной демократической партии (СДПГ и СВДП), а партия крупного капитала — христианско-демократический союз (ХДС) с ее баварским филиалом — (ХСС) стоявшая у корнила правления два десятилетия (с 1949), вдруг оказалась не у дел.

Правительство Брандта-Шееля, пересмотрев бесплодный и нереалистический курс прежних правительств, направленный на разжигание «холодной войны», вступило на новый путь — путь нормализации отношений с социалистическими странами на основе признания территориальных и политических реальностей, сложившихся в Европе после второй мировой войны. Как известно, такая политика, получившая одобрение подавляющего большинства населения страны, привела к заключению договоров с Советским Союзом и Польшей и ряда соглашений с Германской Демократической Республикой, способствовала общему улучшению политического климата в Европе.

Все это, как и следовало ожидать, натолкнулось на упорное сопротивление реакции, интересы которой представляет ХДС-ХСС.

Эта партия пытается сорвать ратификацию подписанных правительством Брандта договоров с СССР и ПНР. Это ей не удалось. Не смогла она добиться отставки правительства Брандта путем так называемого «конструктивного вогтума недоверия». Однако ей удалось путем подкупа и других грязных махинаций переманить в свой лагерь некоторых депутатов

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

ГНЕВНЫЕ ПРОТЕСТЫ

Продолжается неделя солидарности с народами Индокитая.

18 октября состоялось собрание представителей общественности Москвы. Его участники выразили солидарность геройской борьбы вьетнамского народа.

Митинги и собрания протеста против американской агрессии в Индокитае проходят во всех городах страны. Советские люди решительно осуждают преступления американской воен-

(ТАСС).

ДОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 653120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-88, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, среду.



из правительственных партий, в результате чего в парламенте возникло неустойчивое равновесие сил между правящей коалицией и оппозицией. Воля избирателей была, таким образом, фальсифицирована, парламент стал недееспособным, и досрочные выборы стали неизбежными.

Какова же тактика противоборствующих сил в предвыборной кампании?

Ведущая партия, ныне праящая коалиции СДПГ, как видно из выступлений ее лидеров, делает упор на успехи своей внешнеполитической линии, направленной на разрядку напряженности в Европе.

Ее соперник ХДС-ХСС, зная, что эта линия пользуется поддержкой большинства избирателей, особенно ожесточенным нападкам подвергает экономическую и финансовую политику правительства, пытаясь создать впечатление, будто в стране царят «экономический хаос», ей угрожает «финансовый крах» и т. п.

Запугивая избирателей, руководители предвыборной кампании ХДС-ХСС опираются на мощный пропагандистский аппарат, и прежде всего на «газетного короля» Шпрингера, в руках которого сосредоточена большая часть масовых изданий.

Партия Барцеля-Штрауса пользуется также поддержкой весьма мощных промышленно-финансовых кругов, в частности, представителей военно-промышленного комплекса. Именно они — основной источник тех сорок миллионов марок, которые христианско-демократический союз намерен израсходовать на свою предвыборную кампанию. По данным западногерманской печати, к числу покровителей этой партии относятся такие миллиардеры, как Флик, Хенкель, Хортен, Грундлинг, князь Отто фон Бисмарк. Они, конечно, не скучаются на «пожертвованиях» в фонд ХДС.

Все это, как и следовало ожидать, натолкнулось на упорное сопротивление реакции, интересы которой представляет ХДС-ХСС.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

Бригаду И. М. Пономарева в Ижморском лесхозе знают как одну из передовых этого предприятия. Коллектив трудится на пилораме давно и знают свое дело отлично.

И. М. Пономарев возглавляет свою бригаду со дня создания предприятия. У бригадира

большой опыт работы и свое мастерство. Он охотно передает этот опыт своим товарищам по труду.

Взаимопонимание в коллективе и знание своего дела — вот самое главное, что позволяет бригаде выполнять производственный план на 120—140

процентов.

НА СНИМКЕ: бригада, обслуживающая пилораму (слева направо): Г. И. Трофимов, Н. И. Иванникова, Ю. И. Крутев, бригадир И. М. Пономарев и М. С. Потачин.

Фото С. Борисова.

СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

МОГИЕ любители живописи хорошо знают полотно Ф. Решетникова «Опять двойка». Наверное, не одна семья, где есть школьник, оказывалась в ситуации, о которой так ярко и жизненно поведал художник...

Опять двойка... Это значит, опять мучительное ожидание — что выльется гнев родителей и упреки учителей, снова желание все бросить и никогда больше не браться за учебники. Или — что еще хуже! — простое решение: скрыть эту злачную двойку и хоть на время обеспечить себе спокойное существование. Такова эта «опять двойка» с точки зрения ребенка.

Но не мы ли сами — родители, педагоги — своим отношением к полученной отметке формируем у ребят эту точку зрения? Учительница начальных классов 344-й московской школы И. Я. Шебалина без колебаний утверждает, что на этот вопрос отвечает на этот вопрос. Опытный педагог, она, каждый раз принимая новую смену первоклассников, беседует с родителями и среди многих других проблем непременно обсуждает отношение к отметке. И непременно задает вопрос: а как вы реагируете на плохую оценку, полученную вашим ребенком?

Бесспорно, каждому из нас хочется видеть сына или дочь среди лучших учеников. Многие родители порой все свободное время повторяют со своим школьником заданный урок или пытаются решить задачу. Но как часто результат от такой помощи совсем неожиданный — снова двойка!

И разгневанный пapa начинает вспоминать свое детство и свои блестящие успехи в науках. И иногда берется за ремень. Самый лучший способ отбить всякую охоту учиться!

Однажды я спросила у своих ребят, знают ли они, как учились их родители, — рассказывает Ирина Яковлевна. — Ответ был до удивления однообразен, конечно, только на «хорошо» и «отлично»!

Безусловно, родители воспитывают детей своим примером. Но есть ли необходимость так уж при-

укачивать пример? Дети не будут меньше любить или уважать вас за двойку, полученную за диктант или контрольную в далекие школьные годы. А вот несдержанность, крик и ругань, которыми вы награждаете за сегодняшнюю плохую оценку, может основательно подорвать ваш авторитет в глазах ребенка.

Как правило, родители (да и порой учителя) на вопрос о причине слабой успеваемости школьника отвечают: не хочет учиться. Именно такой ответ получали сотрудники лаборатории программированного обучения Академии педагогических наук СССР, проводившие специальные исследования. Но вот следующий вопрос, заданный учеными: а почему не хочет учиться? — ставит всех в тупик. И рассматривает это утверждение: «Не хочет!», как решающую причину плохой успеваемости, иные родители принимают самые репрессивные меры: «Я тебя заставлю!». Следуют наказания — одно краче, другого. Школьника лишают кино, телевизора, а иногда и книги. В некоторых семьях вокруг двойки идет целый торжественный парад: «Вот исправишь — куплю клюшку!». И школьник ловчил, изворачивался, хитрил. Для одного ученик становится пыткой, другой даже из ненавистных уроков пытается извлечь выгоду. Так даже своим отношениям к отметке родители формируют многие черты характера своего ребенка.

Ученые-психологи и педагоги, исследуя причины плохой успеваемости, ставили и такой вопрос: может ли школьник захотеть учиться, а тем более полюбить ученическое, если оно постоянно связывается с неприятными переживаниями (двойка — наказание) —

Ведь любить можно то, что приносит радость. Едва ли кто-нибудь из родителей похвалит за плохую оценку.

Неудача, наверное, будет перевиваться легче, если в семье царят обстановка доброжелательности и готовности по-деловому помочь, — продолжая нашу беседу, говорит И. Я. Шебалина. — Учение — это не только желание, но и большой труд, и школьника надо этому научить. Так же, как учат мастерству токаря, шофера, машиниста. Надо научить ребенка слушать учителя на уроке, прочитать и понять задачу, рассуждать. И это, кроме школы, должны делать родители. Не решать за ребенка задачу — а научить прочитать ее, научить рассказывать мысли.

Отметка — это тоже знак качества. Учителя не меньше родителей заинтересованы в том, чтобы этот знак был высок. Но без постоянной, действенной и разумной помощи семьи им не обойтись.

Л. БЕРНАСКОНИ,
корр. ТАСС.

* * *

Редактор А. С. БАШАРИН

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

срочно требуются токари-универсалы 4-5 разряда. Оплата сделкой-премиальная, квартиры предоставляются.

За справками обращаться по адресу: р. п. Ижморский, объединение «Сельхозтехника», телефон 1-35.

Потерялась лошадь гнедой масти, оседлованная, с уздой, задняя нога белая. Знающих место нахождения просить сообщить в колхоз «Родина» Яйского района.

* * *

Заказ № 127

Наш
адрес